

МЕТАЛЛУРГ

№ 167 (1062)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

ИЮЛЬ

27

ЧЕТВЕРГ

1939 год.

К дальнейшему подъему мартеновского производства

В ЧЕРА в «Металлурге» было опубликовано приказ Народного Комиссара Черной металлургии СССР тов. Меркулова об упорядочении зароботной платы в мартеновских цехах. Мартеновские цеха, как известно, получают большую вынужденную доплату, на основе которой они смогут лучше использовать израсходованную рабочую силу производственных ставок, зависеть от своих агрегатов, об разрывной параллели, правильности и лучше организовать труд.

Нажимание на причины неудовлетворительной работы предприятий черной металлургии, говорится в приказе, является неправильной организацией труда, наличие рабочих, находящихся в заработанной плате, неоднократно роли мастера на производстве. Нехватка из этого Наркома приказывает так организовать зароботную плату, чтобы труд каждой сменной бригады рабочих и мастеров оплачивалась в соответствии с результатами их труда, создавая бы заинтересованность в выполнении установленных графиков, в лучшем исполнении агрегатов.

В самом деле, зароботанная плата — это великий учитель, стимулирующий дальнейшее повышение производительности труда, а зароботанная зарплата заводов была организована неправильно. Ставшие после этого мастера, часто зароботавшие больше, чем средние помазанники производителя — мастера. Но раз приходилось становиться с таким фактом, когда лучше ставшие ставились отзыгиваться быть вынужденными на должность мастеров. Так было со ставленниками Суоронским и Барановым. Последний, будучи вынужденным в мастер, искал случая, чтобы уйти опять в ставленники.

В старом мартене зароботанная плата была построена так, что плохая работа одного рабочего несомненно оказывалась на зароботок другого, хотя другой рабочий прекрасно спасалась с своим заданием. Так, например, за плохую старенную плавку ставили и ставили — никакого этого, и вместе с этим ни в чём не повинные канализации, Нерзбахи, пультичи и уран плавки в оплате труда — основные причины плохой работы старого мартена.

Приказ Народного Комиссара Черной металлургии тов. Меркулова, как я это учу, указал не путь к успеху, указал всех невразумительностей в жизни мартеновских цехов. Нужно довести приказ до сознания каждого рабочего, разяснить ему его сущность и уже сейчас начинать работу по перестройке зарплаты.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ 25 ИЮЛЯ

25 июля в Кремле открылась Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Бурная сессия развернулась в зале, когда на столе Президиума появился председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов А. М. Места под председателем занимали руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета РСФСР. Депутаты и гости города, проводившие заседание, включали в себя представителей различных партий и правительства. Раздавались возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Жданов!».

Сессия открывалась председателем Верховного Совета РСФСР депутатом Ждановом А. М. Утверждается следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1938 год;

2. Утверждение «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР»;

3. Выборы Верховного суда РСФСР; 4. Утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР, пред-

нятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада по первому вопросу представляется Народному Комиссарю финансов РСФСР тов. Уинюку И. В., который подчеркнул значение Сессии для дальнейшего государственного бюджета РСФСР на 1939 год и проектом государственного бюджета на 1939 год.

— Бюджет РСФСР на 1939 год, — говорит тов. Уинюк, — построено в соответствии с «Основами исторического XVIII съезда партии Ленина-Сталина о третьем пятилетии»: изложение радиации народного хозяйства Союза.

Государственный бюджет РСФСР в 1938 году вырос по отношению к 1937 году по доходам на 1800 миллионов рублей или на 9 процентов, а по расходам на 1863 из миллиона рублей или на 9,6 процента. По доходам бюджет составлял 21686 миллионов рублей, а по расходам — 21390 миллионов рублей.

Тогда же о выполнении расходной части государственного бюджета, товарищ Уинюк сообщал, что на наращивание

изделий направляено 4674 миллиона рублей, на социально-культурные мероприятия — 14028 миллионов рублей.

Доказавший переход к аналитической форме бюджета РСФСР тов. Уинюк подчеркнул значение Сессии для дальнейшего государственного бюджета РСФСР на 1939 год.

09-го июля доходов на 1939 год определены в 24415 миллионов рублей. Они увеличиваются по сравнению с прошлым годом на 12,6 процента.

В расходной части государственного бюджета РСФСР на 1939 год предусматривается вложение в науку народного хозяйства 5580,5 миллиона рублей — на 21,7 процента больше, чем в прошлом году.

Расходы на социально-культурные мероприятия составят 16,052,2 миллиона рублей.

Значительная часть бюджета, а также его ассигнований направляется на финансирование нового строительства.

По окончании доклада товарища Уинюка Сессия приняла решение: бюджет бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР рассмотреть на утреннем заседании 26 июля. На этом первое заседание Сессии закрывается.

(ТАСС)

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Об открытии всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комитет ВКП(б) постановил:

1. Открыть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в два часа 1-го августа 1939 года.

2. Открытие Всесоюзной

сельскохозяйственной выставки должна быть открыта для посетителей ежедневно с 8 часов утра до 11 часов вечера, а павильоны выставки должны быть открыты с 8 часов утра до 10 часов вечера.

августа Всесоюзная сельскохозяйственная выставка должна быть открыта для посетителей ежедневно с 8 часов утра до 11 часов вечера, а павильоны выставки должны быть открыты с 8 часов утра до 10 часов вечера.

1 августа — Международный антифашистский день

Разгром Германии в первой империалистической войне

Мировая война 1914—18 гг. была продолжением политики могущественных империалистических коалиций — Троцтевского союза (Германия, Австро-Венгрия, Италия) и Тройственного союза (Англия, Франция, Россия). Решающее место в этой политике занимала германо-германская борьба за мировое господство. Виновницами войны являлись империалисты

Биторжение в Бельгии предсматривало «единогласное» удар на Париж в обход укрепленных французских границ и быстрое покорение Франции. После разгрома Франции ее союзники на Западе германо-империалисты предполагали обратиться на Францию.

Германские империалисты хотели подчинить Бельгию, захватить береговую полосу у Франции, чтобы нанести наибольшую гавань против Англии. На Балтике германо-империалисты требовали солидарности границы по линии от Чукотки до юга устьи Днепра, с образованием «самостоятельный» Украины под германским протекторатом.

На Балтике между тем сложилась новая обстановка. В России совершилась Октябрьская социалистическая революция. Советское правительство обратилось ко всем воюющим народам и их правительствам с предложением приступить к

переговорам о заключении спиритуального, демократического мира. Германские империалисты решали задушить молодую советскую республику и расколоть ее. Опиралась на русских белогвардейцев, при помощи троцкистско-бухаринских именников и буржуазных националистов германские империалисты начали наступление на советскую Россию, оккупировав Украину, Белоруссию.

Но ставки араготов были биты. Продолжение нещадной на Петроград было приставлено к погромам и разрушениям. Против захватчиков поднялись украинский и белорусский народы, очарованные на поддержку русского народа.

Захватчики Украина и Белоруссия, германские империалисты начали бесчинственный грабеж и насильств над населением. Но эта оккупация окончилась для них плачевно.

Окончание см. на 2 стр.



Советская марка, пользующаяся большой любовью широкого потребителя.

Рисунок Г. Бедарева.

Бюро-кашне ТАСС

За рубежом

Английская печать о праздновании Дня Военно-Морского Флота СССР

Все крупнейшие английские газеты публикуют сообщения своих московских корреспондентов о праздновании первого Дня Военно-Морского Флота СССР.

Газета «Таймс» пишет, что значение этого дня состоит в «намерении превратить СССР в течение 3—4 лет в первоклассную военно-морскую державу». Газета отмечает, что на соцветиях кораблей, а также из коммюнике пресс-центра, телеграф Энди Морини пишет, что Советское правительство намеревается «создать подводный океанический флот». Уже сейчас советский флот является «одной из сильнейших».

Положение на польско-ланцигской границе

Германская печать сообщает о новых вооруженных столкновениях на польско-ланцигской границе. В ночь на 24 июля на польско-ланцигской границе произошла перестрелка между польскими и ланцигскими пограничниками.

Руководитель польских французов Форстер в статье, помещенной в германской газете «Фельзиндер-Бобальтер», открыто признает, что польские французские «приняли нужные меры». Форстер дал угрозы Польше, заявив, что в дальнейшем имеется много людей, которых не следует оставить, а в критический момент Германия придет на помощь Польши.

(ТАСС)

Бегство 27 республиканцев из Испании

Как сообщают из Парижа, французское судно «Ла кубри» доставляло на бисеро по французской порт испанское судно из порта Арен (на севере Испании). На борту судна прибыли 27 испанских республиканцев.

(ТАСС)

1 августа — Международный антифашистский день

Разгром Германии в первой империалистической войне

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

В 1918 г. разгромлены решимостью боев на Западном фронте, а между тем подавлены немецкие войска были связаны на Украине. Эти войска разбились, передо немецкими солдатами переходили на сторону союзников рабочих и крестьян, убивали офицеров и самозванцев, но возвращались в родину. В германских частях появился Советы, уставливавшие контакт с местными революционными организациями.

Активисты настроенные охвачены всеми людьми, подписали все германскую армию, и когда весной 1918 г. выдали немцы предупреждение отступить попытку наложить удар

НОВЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

На завод подводят итоги соревнования. Вчера во всех цехах нашего завода проведены сменные производственные собрания, посвященные первым итогам соревнования имени Третьей Сталинской Платформы и обсуждению обращения новомаркетовцев. Половина итоги в одобрении призыва, рабочие и инженерно-технические работники цехов взяли на себя новые социалистические обязательства, способствующие дальнейшему поднятию производительности труда, повышению качества продукции.

Большинство листопрокатного цеха обязалось прокатывать в смену не менее 60 тонн чугунного проката на каждом стане и сдавать в смену при работе двух стакнов 50 тонн отдельного листа, добиваться увеличения выхода первых сортов, экономить теплоэнергию, снизить затраты. Вместе с этим листопрокатчики обязались лучше и качественнее проводить ремонт, хорошо вести в цехе работы, и ростом оборудования снизить до 11 крюков, сократив работу 10-ти минутных производственных смен, организовать передачу якорей из лучших отсеков. Листопрокатчики обязались в 20 декабря закончить выполнение годовой производственной программы и вызвать на социалистическое соревнование коллегиальное единство нового поколения цеха.

Приказ вызов новомаркетчиков, рабочих и инженерно-технических работников стартергетического цеха обязалось шире развернуть соревнование, якори Гребельской Сталинской платформы, выполнив скользуую программу по поддержанию производственного цеха, построить на борту каждого якоря, давать трибы только отличной качества. Производственное управление рекомендует руководителям производственных подразделений соревнование включить на доску поощрений.

П. Харчевников

Перестройка зарплаты положит конец текучести

В новомаркетском цехе оплачивается ставка за час работы, подразумевая и другие рабочим много пустяк, существует еще разрывка, а иногда эта разница становится заражением ставкам. Почти всегда назначается зарплата по результатам работы смены, а не общими среднесуточными показателями. В итоге ставки, перевыполнившие нормы, заработали по 500 рублей, а мастера — по 550 рублей.

В таком подождении приходит к тому, что лучшие ставки частично отказываются работать мастерами.

Приказ Наркома Черной металлургии № 104, Т. Моргурова, установлен Советом Народных Комиссаров Союза об утверждении зарплаты в марте 1919 г. на базе производительности труда, поставляет 100 процентов рабочих ведущих и других профессий, определяет конечную текучесть рабочей силы. Мастер Д. Дорогов

жениет второродильной деревни.

Сейчас через 25 лет, германские фашисты разжигают вторую империалистическую войну. На этот раз германцы действуют в блоке с двумя другими агрессивными государствами — Италией и Японией.

Обстановка, в которой она развертывается, коренным образом отличается от обстановки перед войной 1914—18 гг. Существует и укрепляется СССР — могучий щит мира, социалистический отечество трудящихся всех стран. Наше право развертывания движения достигло значительного более высокого уровня, чем в предвоенные годы. Расти и крепнет народный антифашистский фронт. Народы Европы встают на путь национально-освободительной борьбы. Внутри Германии расстается народное недовольство. Все это вместе с борьбой парашютных армий и членов национального народа создает для империалистов крайне неожиданные перемены.

Война кончилась, 28 июня 1919 г. был подписан Версальский договор. По этому договору Германия потеряла часть областей, колонии и обязалась платить контрибуцию. Так Германия оказалась на пол-

Выдвигают деворганизаторов

Партия и правительство задают наших руководителей задание — расширять народы, поднимать честных людей, выдвигать их на руководящие должности. Но совсем другое имеется в виду обвинение гагаринской партией старого генерала Труханова. На них он выступил бандитом Есенин и Устин. Оба эти гвардейцы три месяца тому назад были убиты на леке. Первый был убит, как укрыватель, — за самоубийство генерала — от — волчьей пропасти.

Распоряжение Труханова возмущает миллионы рабочих гагаринской станции. Здесь есть честные гужевики, которые отдают производству не один десяток лет, и которые в погоде состоят в движении. Так, например, Топ, Бушев — проработал в цехе 20 лет и не имеет ни одного взыскания. С обязанностью бригадира он может справиться прекрасно, рабочие его уважают, как опытного и чуткого товарища.

Странно, что в старом царстве не захватывают хороших земель и поощряют деворганизаторов. Генераторики.

Стахановская производительность

Показатели за 25 июля

ВИДЛОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ. Помощник Веретено娃 выполнил норму по 180 пр., Кузнецова — 171 пр., Межицкого — 159 пр., Борисова — 155 пр., Борисова — 159 пр., Труханова — 155 пр., разводчик Корягин — 152 пр. На базе здания Соловьевых за 14 часов, наложив на рабочих 140 пр., выполнил норму по 140 пр.

ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ. На участке № 2 бригада Кривоготова за 11 пр., Пантелейона — 150 пр., Борисова — 100 процентов выполнения нормы, бригада Козлова, Зобкова и Громовки — 100 пр.

НОВЫЙ МАРТЕН. Лучше всех работал старший Жемчугов, выполнив норму по 185 пр., на участке № 122 пр., старший МАРТЕН. Степан Борисов выполнил норму по 169 пр., старший мастер — 168 пр.

СТАРОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ. Впереди идет сварщик Большаков, выполнивший норму по 120 процентов, Кутков — по 116 пр.

Сейчас через 25 лет, германские фашисты разжигают вторую империалистическую войну, может быть второй и на этот раз «окончательный» разгром германского империализма.

Но фашистской авантюристической агрессии будет противостоять в войне с Советским Союзом. «Буржуазия может не сомневаться, что многочисленные группы рабочего класса СССР в Европе и Азии стремятся уединить в тылу своих угнетателей и разрушить империалистическую систему». Есть ли необходимость в этом? Это второй вопрос. Второй вопрос СССР приведет в полную парализацию национализации, превращения в ряде стран Европы и Азии в разгрому буржуазно-помещичьих правящих элит этих стран.

(Станки, лодки за XVII съезде ВКП(б)).
Батальонный комиссар.
Ф. Заставенко.

По Советскому Союзу

Убрано 18576 тысяч гектаров колосовых

Линия уборки колосовых быстро пролегает к северу. Масштабы кооперации озимых включались в Смоленской, Тамбовской, Пензенской областях, в Мордовской, Чувашской и Башкирской республиках.

На 20 июля колхозы в совхозах Сокса убрали 18 миллионов 576 тысяч гектаров колосовых — 21 процент общей площади. (ТАСС).

Пожар на японской концессии в Охе

БЛАДИВОСТОК 25 июля. Жертвы Германского округа в Охе сообщают, что 24 июля на невыгоревшей пустоши подожгли стоящую № 24.

Местные власти сообщают, что это произошло вследствие падения в охонском японском противопожарном союзе, противопожарных мероприятий на всей концепции.

Приняты меры по выяснению причин пожара. (ТАСС).

СЕМИНАР-КОНСУЛЬТАЦИЯ

Сегодня, 27 июля, в 4 час 30 мин в зале партийно-просветительской организации «Деловой клуб» называется семинар-консультация для агрономов и руководителей агротехнических заводов: металлургического, ДРО и железнодорожного по вопросу о 25-процентном снижении агрономической нормы.

По этому же вопросу в 7 часов вечера называется семинар-консультация с рабочими и руководителями агротехнических заводов: агрохимического, горнодобывающего, РДО и железнодорожного по вопросу о снижении агрономической нормы.

Семинар называется семинар-консультация с рабочими и руководителями агротехнических заводов: агрохимического, горнодобывающего, РДО и железнодорожного по вопросу о снижении агрономической нормы.

Зав. отделом промышленности и агитации РК ВКП(б) А. Кузьмин.

ЗАВОД

за 25 июля 1939 года

Сталь	Прокат
76,3	72,4

Трубы	103,2

Наименование цехов	Проценты за с начала суток сниз.
Мартен № 1	46,0 50,5
Мартен № 2	95,2 65,1
Металлопресс	99,2 88,7
Листопрокатный	58,2 59,9
Кровельный	58,6 60,6
Трубный № 1	98,7 85
Трубный № 2	105,9 97
Башкортпрокат	93,1 87,6
Фитинговый	91,3 88,9
Коровий	101,6 104,5

Зам. отв. редактора В. СМЕТАННИКОВ.